

ПРОТОКОЛ № 7

рабочей группы по внедрению Стандарта развития конкуренции
в городском округе Истра Московской области

Присутствовали:

Выросткова Н. П. - заместитель главы администрации городского округа Истра;

Бузлаева Е. В. – и.о. заместителя главы администрации городского округа Истра;

Кузнецова Е. А. - начальник управления экономического развития администрации городского округа Истра;

Николаева Т. Н. - начальник управления образованием администрации городского округа Истра;

Иванова Т. В. - начальник управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации городского округа Истра;

Васильева Н. Н. – начальник отдела социально-экономического развития и координации муниципальных программ управления экономического развития администрации городского округа Истра

Ермаков И. А. - начальник отдела потребительского рынка и услуг администрации городского округа Истра;

Борисов С. В. – председатель Общественной палаты городского округа Истра.

Гольнева Т. Н. – директор ГКУ МО «Истринский центр занятости населения»

Повестка заседания рабочей группы:

О ходе выполнения мероприятий и достижении установленных целевых показателей плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развития конкуренции в городском округе Истра в 2018 году.

Докладчик: начальник управления экономического развития администрации городского округа Истра Кузнецова Е. А.

В рамках внедрения в городском округе Истра Стандарта развития конкуренции достигнуты следующие результаты.

В сфере образования - в последние годы в городском округе Истра развивается негосударственный сектор, который способствует повышению обеспеченности услугами по дошкольному образованию, присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста.

На территории округа функционируют 6 частных организаций, в том числе 2 частных детских сада, 4 частные школы с дошкольными группами. Данные организации имеют лицензию на ведение образовательной деятельности, их посещают 58 детей.

В целях развития негосударственного сектора дошкольного образования в рамках государственных программ Московской области субъектам малого бизнеса предоставляются субсидии на открытие и развитие частных детских

садов, на компенсацию части затрат по оплате труда, приобретению средств обучения, игр, игрушек, методических пособий.

В сфере детского отдыха и оздоровления - для конкурентной среды в сфере услуг детского отдыха и оздоровления в городском округе Истра характерно доминирование организаций, находящихся в частной собственности.

Инфраструктура детского отдыха и оздоровления в нашем округе представлена 10 загородными детскими оздоровительными лагерями негосударственной формы собственности, 15 лагерями с дневным пребыванием (летние).

В течение 2018 года организованными формами отдыха и оздоровления было охвачено 2 590 детей школьного возраста, что составляет 24,7% от общего количества детей, имеющих право на данную меру социальной поддержки.

Возмещение части затрат из средств муниципального бюджета за путевку ребенку в лагерь осуществляется на территории округа при условии, что, хотя бы один из родителей является жителем городского округа Истра.

Для развития конкуренции на рынке детского отдыха и оздоровления, повышения удовлетворенности населения данными услугами, необходимо увеличение количества мест в лагерях дневного пребывания на базе городских школ.

В сфере здравоохранения - рынок медицинских услуг, согласно требованиям Стандарта развития конкуренции, определен как социально значимый рынок. Всего на рынке медицинских услуг городского округа Истра осуществляют деятельность 5 государственных медицинских организаций и 59 частных организаций (включая индивидуальных предпринимателей). Абсолютным лидером на рынке частной медицины на территории городского округа Истра являются организации стоматологического профиля, которые составляют 35,6% (21 организация) от общего количества частных организаций.

Одним из направлений повышения эффективности инвестиций в здравоохранение с использованием механизмов государственно-частного партнерства является участие негосударственных медицинских организаций городского округа Истра в реализации программы обязательного медицинского страхования. В реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в системе ОМС на территории городского округа Истра Московской области, на 01.01.2019 года включены 3 организации негосударственной формы собственности (ООО «Центр гемодиализа «Диалог», ООО «Медицинский центр «Парацельс», ООО «Оммус»).

В сфере розничной торговли - на нашей территории сегодня работает 1 470 объектов торговой сети – 966 хозяйствующих субъектов (из них 441 юридических лиц и 525 индивидуальных предпринимателей), в том числе 910 стационарных торговых предприятий, 339 объектов мелкорозничной торговли (палатки, лотки, аптечные киоски). В округе функционируют 22 объекта

оптовой торговли (баз и складов) и 199 предприятий общественного питания.

Численность работающих в сфере потребительского рынка более 7,0 тысяч человек (с учетом индивидуальных предпринимателей) - это около 17% населения, работающего в нашем округе.

Новые объекты розничной торговли, общественного питания и услуг населению вводятся практически во всех населенных пунктах округа, особенно их, много там, где ведется активное жилищное строительство (так называемые магазины "шаговой доступности"). За 2018 год был открыт 61 новый объект потребительского рынка.

В рамках импортозамещения продуктов питания в округе открыты: 6 магазинов формата «Подмосковный фермер».

В 2018 году на территории округа определены 8 площадок для проведения ярмарок выходного дня (г. Истра, г. Дедовск, с. Новопетровское, д. Кострово), на которых организовано и проведено 182 ярмарки - выходного дня.

Рынок розничной продажи лекарств, иных фармацевтических товаров в нашем округе по состоянию на 01.01.2019 представлен 69 объектами (аптеками) негосударственной формы собственности и 6 муниципальными аптеками АО «Мособлфармация».

Существует необходимость создания благоприятной конкурентной среды для продвижения негосударственных аптек в сельскую местность на территории, удаленные от центра.

Успешно развивается конкуренция на рынке услуг связи. Услуги проводного широкополосного доступа в сеть Интернет предоставляют четыре основных оператора электросвязи. Услуги сотовой связи на территории округа предоставляют 5 операторов связи, все операторы работают в стандарте 3G и 4 оператора - в стандарте 4G.

Рынок туризма и отдыха - на территории городского округа осуществляют деятельность 19 туристических фирм, оказывающих как турагентскую, так и экскурсионную деятельность, расположены 36 коллективных средств размещения – гостиницы, санатории, дома и базы отдыха. Рынок туристических услуг является привлекательным для частного бизнеса.

В целом рынок туристических услуг можно отнести к рынку с развитой конкуренцией. Вместе с тем, уровень предложения на данном рынке не соответствует современному уровню потребительского спроса. Особенно это актуально в условиях создания туристического кластера «Русская Палестина».

Создан 1 туристско-информационный центр.

На динамичное развитие рынка конкуренции туристских услуг окажет влияние дальнейшее развитие туристического кластера «Русская Палестина».

Рынок ритуальных услуг - на территории городского округа размещено 42 кладбища, общей площадью 157,18 га, из них площадь, отведенная под городские кладбища, составляет 29,1 га, под сельские кладбища составляет 128,08 га.

Открытыми для свободного захоронения являются 14 кладбищ,

закрытыми для свободного захоронения – 26, закрытыми для захоронения - 2.

Имеющиеся кладбища эксплуатируются в течение длительного периода. Доля кладбищ, соответствующих требованиям порядка деятельности общественных кладбищ и крематориев на территории городского округа Истра составляет 39,29%.

Дальнейшее развитие конкуренции в городском округе будет осуществляться в соответствии с планом мероприятий («дорожной картой») по содействию развитию конкуренции в городском округе Истра, утвержденным распоряжением администрации Истринского муниципального района от 11.11.2016 года №803-Р «О внесении изменений и дополнений в Перечень приоритетных и социально-значимых рынков и в План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Истринском муниципальном районе на 2016-2019 годы».

Заслушав докладчика, РЕШИЛИ:

1. Одобрить отчет по выполнению мероприятий и достижении установленных целевых показателей плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развития конкуренции в городском округе Истра в 2018 году.
2. Структурам администрации округа - обеспечить реализацию мероприятий «дорожной карты» и достижение целевых значений показателей, установленных на 2019 год.

Заместитель главы администрации
городского округа Истра –

 Н. П. Выросткова

Протокол подготовлен:
Васильева Н. Н.

